
市机械冶金建材工会2019年上半年工作总结
上半年，市机械冶金建材工会围绕市总2019年工作要点，围绕市总“百千万系列工程”，围绕“维权”和“服务”两大职能，持续提升产业工会工作的质量，各项工作都取得了新的进展和成效。现将上半年主要工作和下半年工作安排总结如下：

一、加强职工思想引领

一是认真学习宣传贯彻党的十九大、中国工会十七大、省工会十五大会议精神。利用微信工作群、基层单位网站和内网，发送十九大和习近平中国特色社会主义思想等相关内容，举办专场宣讲活动6场，覆盖职工达千余人，强化基层工会干部和职工学习十九大精神的自觉性和坚定性。

二是丰富职工文化生活。结合机械冶金建材系统生产生活特点，充分利用年节气氛，各基层工会开展“贺新春”“迎三八”“庆五一”等文化活动近20场；开展“中国梦·劳动美”千场演出送基层活动4场，在丰富职工文化生活的同时，引领大广职工展现奋发向上的精神风貌；各基层工会常态化开展体育健身活动，举办健步走、篮球比赛、羽毛球比赛、拔河比赛、趣味运动会等活动25场。

三是积极组织职工参观安阳工运史馆。6月13日至6月15日，组织16家基层工会700余名职工到工运史馆参观学习，让产业广大职工深入了解安阳工人运动和工会工作波澜壮阔的历史，凝聚建设新安阳、创造美好新生活的正能量。
二、切实维护职工合法权益
一是做好困难职工档案清查核实工作。根据市总困难职工帮扶工作及档案管理的新要求，产业工会印发《安阳市机械冶金建材工会关于开展困难职工档案清理核查的通知》，对在档的389名在档困难职工重新核实困难情况，根据最新建档标准进行普查、清理，办理新增及脱困手续，实现困难职工档案动态管理和精准帮扶。截至目前，已清理不符合现行困难职工建档标准档案187份。
二是认真组织《工会法》《劳动法》《劳动合同法》宣讲活动。积极探索三法宣讲的具体方式方法，根据基层对相关法律知识的需求，在法律部的指导下，协调律师事务所为基层提供菜单式普法服务，组织法律宣讲、咨询5场，有效提升了产业工会干部、广大职工的法律意识。

三是深入推进企业民主管理工作。进一步推动厂务公开、工资集体协商、职代会规范建制等工作开展，对集体合同、工资专项集体合同即将到期的单位进行提醒并给予相关指导和帮助。建立职代会审批登记台账，指导5家单位按时间按程序规范召开职代会，并对相关内容进行审批报备。
四是开展“女职工关爱活动”。积极宣传贯彻执行河南省《女职工劳动保护特别规定》，为247名困难女职工及困难职工妻子申报免费筛查宫颈癌和乳腺癌，为9名义务教育阶段以下困难职工子女发放购书卡。
三、持续推动职工建功立业
一是动员组织各单位积极参加各项竞赛活动。省职工技能竞赛参赛项目12项，涵盖国防邮电及建材行业的5家基层单位。安彩高科、鑫盛机床等6家基层单位共举办6项市级重点赛。安彩高科、中联海皇等2家单位荣获省“安康杯”竞赛优胜单位，移动公司行政服务中心荣获省“安康杯”竞赛优胜班组，王森、郝志江分别获省“安康杯”竞赛优秀组织个人和省“安康企业家”。截至目前，邮政公司和电信公司分别开展职工技能培训各1场，培训职工近350人，为参加省职工技能竞赛参赛提前热身。
二是做好劳模宣传服务工作。开展困难劳模普查工作，为符合困难条件的20余名困难劳模申请了劳模慰问金。为110余名劳模续签办理意外保险。做好五一奖章、奖章、工人先锋号推荐评选工作，产生全国工人先锋号2个、省劳模6人，推荐省五一奖章1人、市五一奖章18人，市五一奖状2个，市工人先锋号3个，配合对五一劳动奖章获得者进行报道，弘扬宣传劳模精神。组织7名基层劳动模范参与《我和我的祖国》快闪拍摄并参加航空运动节开幕式。
三是积极开展安全生产大培训。以安全生产月为契机，动员安彩高科、桦炜齿轮、地质一队和地质七队等基层单位开展安全生产、应急救援等业务知识大培训，共举办安全培训8场，370余名职工参与培训。
四、进一步加强自身建设
一是召开一届二次全委（扩大）会议。向产业工会全委会委员、经审会委员和各基层工会主席、副主席报告2018年工作开展情况，安排部署2019年工作任务，并集体学习习近平总书记同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神、省工会十五大精神，就职工小家建设、职代会、职工代表培训等工作进行交流、观摩学习。
二是开展工会干部培训工作。继续深入开展“万名工会干部培训工程”活动，移动公司、电信公司、铁塔公司、桦炜齿轮等单位都根据自身实际情况，通过培训班、微课堂、微信群、上岗会等形式或载体对工会干部和职工代表进行了5场培训，参训人员达到120人。
三是切实加强自身建设。结合产业工会年度重点工作，每周到基层单位调研、走访、指导、开展工作，带着问题到基层了解情况，促进推动工作。以巡察整改为契机，加强产业工会工作建设，对印章管理、收发文、信访登记等工作进行整改、规范。成立产业工会推荐评选工作领导小组，以产业工会常委为成员，负责做好产业工会推荐评选工作，对产业工会评先评优履行实地走访、民主推荐等程序，真正把符合条件的先进集体和优秀个人评选出来、树好典型、起到模范带头作用。
五、工作中存在的问题
机冶建工会目前工作中存在的问题。一是同个别基层工会联系不够紧密；二是工作开展不够深入，各基层单位工作不够均衡；三是对工作不均衡、条件有差异的单位缺乏精准、细致的指导。四是创新性、自主性工作开展的少。下一步，我们将围绕以上问题，切实加以解决，进一步提高产业工会工作质量。 

六、2019年下半年工作安排

1.深化“百千万系列工程”。按照年度工作任务，保质保量完成工作目标。 
2.进一步提升职工技能水平。做好省赛选拔赛、市级重点赛组织协调工作，做好职业技能培训工作，进一步提升职工技能水平和创新水平。

3.扎实推进职工文化建设工作。鼓励基层工会常态化开展文体活动，着力推动职工书屋建设，不断丰富职工文化生活。

4.广泛开展职工关爱活动。完成2019年困难职工档案清理核查工作，实现精准救助、动态管理。开展送清凉活动和关爱农民工行动，针对农民工集中、户外作业、高温作业的单位进行慰问走访。做好金秋助学工作和双节送温暖活动。
5. 加强基层工会规范化建设。以“六有”为基准，推动健全会员代表大会、会务公开等制度，规范基层工会选举，切实激发基层工会生机活力。

6.下基层常态化。深入企业走访慰问、帮扶解难、调研指导，面向基层，融入职工，服务职工，做好广大职工的娘家人。

